7 RAZRED BIOLOGIJA  9.4.2020.
Dragi moj…..
ODMORITE MALO,ALI PRIJE ODMORA MOLIM VAS NAPIŠITE  MI KAKO STE ZADOVOLJNI INFORMACIJAMA I NAČINOM KAKO VAM PRENOSIM INFORMACIJE,JELI TEŠKO,PUNO,NEJASNO ILI ŠTO VI MISLITE O SVEMU.
DAJTE MI POVRATNU INFORMACIJU DA ZNAM ZA DALJE!NEMOJTE DA VAM BUDE TEŠKO NAPISATI PAR REČENICA…SLOBODNO RECITE SVE…(NEĆU VIKATI  :::)
OSVRNITE SE NA BIOLOGIJU I KEMIJU….
ŽELI VAM SRETAN USKRS  !
[bookmark: _GoBack]

https://www.youtube.com/watch?v=7vps6sbWK1k –sekcija svinjskog srca (kralježnjaci )     -ako neko želi pogledati


ŠALJEM VAM PREZENTACIJU –KVIZ PONAVLJANJE
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Ponavljanje gradiva i provjera znanja

ZAŠTO SE TVARI PRENOSE TIJELOM

PRIJENOS TVARI KROZ TIJELO ŽIVOTINJA

– SLIČNOSTI I RAZLIKE

PRENOSE LI SE TVARI TIJELOM SVIH ŽIVIH BIĆA

Upute:

Odaberi slovo i broj, a potom odgovori na 

postavljeno pitanje

.


Prezentacija_programa_Microsoft_PowerPoint1.pptx
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Prenose kisik od pluća do svih stanica u tijelu organizma, a ugljikov dioksid od svih stanica do pluća.

TOČAN  ODGOVOR



A1

Koja je uloga crvenih krvnih stanica?









Eritrociti i leukociti.

TOČAN  ODGOVOR



B1



Koje krvne stanice poznaješ?







U središnjem dijelu prsne šupljine, između dva plućna krila

TOČAN  ODGOVOR



Gdje je smješteno srce čovjeka?

C1









Trodijelno je. Građeno je od dvije pretklijetke i jedne klijetke

TOČAN  ODGOVOR



Kako je građeno srce vodozemaca?

D1









S krvnim žilama

TOČAN  ODGOVOR



E1



S čime kod sisavaca možemo usporediti provodne žile biljaka?







Prenosi se iz lista u sve organe biljke

TOČAN  ODGOVOR



F1



Gdje se prenosi šećer nastao procesom fotosinteze u listu biljke?







Arterije, vene i kapilare

TOČAN  ODGOVOR



Navedi krvne žile.

G1









Osobu stavimo u polusjedeći položaj i osiguramo da osoba miruje. Pozovemo hitnu pomoć ili osobu odvezemo liječniku. Ako osoba izgubi svijest stavimo ju u bočni položaj

TOČAN  ODGOVOR



Opiši postupak pružanja prve pomoći kod srčanog udara

H1









Povećavaju površinu za upijanje vode i mineralnih tvari

TOČAN  ODGOVOR



Koja je uloga korijenovih dlačica?

I1









Leukemija i anemija…

TOČAN  ODGOVOR



Imenuj dvije bolesti krvi.

J1









Arterijsko, jer krv nekontrolirano istječe u mlazovima

TOČAN  ODGOVOR



Koje krvarenje je najopasnije, arterijsko, vensko ili kapilarno? Objasni svoj odgovor.



A2







Krv može donirati ELENA, krvne grupe 0

TOČAN  ODGOVOR



Tri prijateljice dobrovoljno su darovale krv. Ana je krvne grupe AB, Sara je krvne grupe A, Elena je krvne grupe 0. Koja prijateljica može donirati krv Tini koja je krvne grupe B?



B2







Transpiracija hladi biljku i omogućuje uzlazni tok vode kroz biljku

TOČAN  ODGOVOR



Opiši ulogu procesa transpiracije za život biljke.



C2
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U kloroplastima procesom fotosinteze nastaje kisik, a u mitohondrijima se taj kisik koristi za stanično disanje kojim dobivamo energiju. 

TOČAN  ODGOVOR



Opiši povezanost kloroplasta i mitohondrija.



D2







Smanjuje se brojnost i površina listova kako bio biljke što manje gubile vodu procesom transpiracije. Kod nekih biljaka se lišće preobražava u bodlje (kaktusi)

TOČAN  ODGOVOR



Kako su se pustinjske biljke prilagodile svojim životnim uvjetima obzirom na brojnost i građu lišća?



E2







Krvožilni sustav povezan je s probavnim sustavom – prijenos hranjivih tvari te s dišnim sustavom- prijenos plinova

TOČAN  ODGOVOR



S kojim organskim sustavima s kojima ste se dosad susreli je krvožilni sustav usko povezan?



F2







Kapilare imaju jako tanke stijenke kako bi kroz njih moglo doći do izmjene plinova i hranjivih tvari procesom difuzije

TOČAN  ODGOVOR



Poveži građu kapilara s njihovom ulogom.



G2







Neki oblici anemije mogu se liječiti prehranom bogatom željezom- cikla, kupinovo vino…

TOČAN  ODGOVOR



Može li se anemija liječiti prehranom? Objasni svoj odgovor



H2







Kako bi stanice mogle normalno funkcionirati potrebna im je energija. Energija se dobiva staničnim disanjem za koje je potreban kisik. Hranjive tvari i kisik moraju se prenositi do svih stanica u tijelu kako bi one mogle normalno funkcionirati.

TOČAN  ODGOVOR



Objasni zašto život svih živih bića ovisi o prijenosu tvari kroz tijelo.



I2







Procesom disanja kroz krvožilni sustav prenosi se kisik vezan na hemoglobin u eritrocitima do svih stanica u tijelu, dok se iz stanica odnosi ugljikov dioksid i otpadne tvari. Procesom fotosinteze nastaje kisik i šećer glukoza koja lisnim žilama putuje i skladišti se u obliku škroba.

TOČAN  ODGOVOR



Usporedi prijenos tvari dobivenih plućnim disanjem kod čovjeka i fotosintezom kod biljaka.



J2







Važno je dobrovoljno darivati krv jer ju ne možemo umjetno stvoriti, ovisimo o broju darivatelja.

TOČAN  ODGOVOR



Objasni važnost dobrovoljnog darivanja krvi.



K2







Mišićni organ je kako bi se mogao kontrahirati i tjerati krv u krvne žile, a šuplji je kako bi se mogao puniti krvlju.

TOČAN  ODGOVOR





L2

Zašto je srce šuplji mišićni organ?







Kako bi im što bolje bili razvijeni reproduktivni organi, dovoljno su male površine da se hranjive tvari mogu prenositi njihovim tijelom.

TOČAN  ODGOVOR



Zašto nametnici nemaju razvijen krvožilni sustav?



M2







Hrčak ima veći intenzitet metabolizma te mora jesti više hrane od zmije. Također, hrčak je stalne tjelesne temperature te mu treba energija za njezino održavanje, za razliku od zmije čija temperatura ovisi o okolišu. 





N2

Koji organizam treba veću hranu za preživljavanje, hrčak ili zmija? Objasni svoj odgovor.

TOČAN  ODGOVOR







Lisne žile dovode vodu koju biljka upija korijenom i odvode šećer nastao procesom fotosinteze do stabljike

TOČAN  ODGOVOR



Objasni dvojaku ulogu  lisnih žila u procesu fotosinteze.



O2







U malom krvotoku krv ide iz srca u pluća, dok kod velikog krvotoka ide u ostale organe. Mali krvotok omogućuje plućno disanje, dok veliki krvotok omogućuje stanično disanje

TOČAN  ODGOVOR



Opiši razliku između malog i velikog krvotoka.



P2







DA! Privremenim boravkom na višim nadmorskim visinama u krvi se stvara veći broj crvenih krvnih stanica.

TOČAN  ODGOVOR



A3



Objasni može li se anemija liječiti privremenim boravkom osobe na višim nadmorskim visinama







Eritrociti na početku imaju jezgru (DNA određuje smjer razvitka) a kasnije je gube kako bi u eritrocit mogla stati molekula hemoglobina

TOČAN  ODGOVOR



Jesu li eritrociti na početku svog razvitka imali jezgru pa su je naknadno izgubili ili nikada nisu imali jezgru. Objasni svoj odgovor.

B3









U pretklijetke i klijetke bi protjecala krv i došlo bi do izjednačavanja tlaka u klijetkama i pretklijetkama. Zbog čega srce ne bi moglo normalno pumpati krv

TOČAN  ODGOVOR



C3



Objasni što bi se dogodilo kada bi jedan od srčanih zalistaka prestao normalno funkcionirati







Arterije nose krv koja izlazi iz srca pod velikim pritiskom stoga moraju imati debele stijenke.

TOČAN  ODGOVOR



Arterije su krvne žile s debelim i elestičnim stijenkama. Objasni povezanost takve građe arterija s njihovom ulogom.

D3









Gubitkom velike količine krvi smanjuje se dotok hranjivih tvari i kisika do stanica čime one ne mogu normalno funkcionirati 

TOČAN  ODGOVOR



Objasni zašto je veći gubitak krvi stanje opasno po život.

E3









Krv bi protjecala iz pretklijetke u klijetke, došlo bi do izjednačavanja tlaka između pretklijetki i klijetki te srce ne bih moglo normalno pumpati krv u krvne žile

TOČAN  ODGOVOR



F3



Objasni što bi se dogodilo s tlakovima u pretklijetkama, odnosno klijetkama kada bi srčani zalistci prestali normalno raditi
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